

## 我县举行“万企作宣誓 全员筑安全”活动

■融媒体记者 沈 漩

**本报讯** 6月27日,我县举行2022年安全生产月“万企作宣誓 全员筑安全”活动。市应急管理局副局长储国志,县委常委、常务副县长李金平出席活动。县应急管理局相关领导及相关科室负责人,吉圣金属制品(淮安)有限公司全体职工参加活动。

“我郑重宣誓:严格遵守安全生产法,履行法定职责,真正当好‘第一责任人’……”活动现场,在企业



## 燃艺星光第二届校园红色电影展映暨颁奖典礼成功举办

■通讯员 苏延安

**本报讯** 6月25日,由燃艺星光(北京)文化传媒有限公司主办的第三届校园红色电影展映暨颁奖典礼在淮安市万达影城(水渡口店)成功举办。县委常委、宣传部部长郎跃明,江苏财经职业技术学院马克思主义学院院长郑毅,江苏华旅发现旅游有限公司董事长苗雪飞,淮安市文化艺术培训行业协会会长徐震海等领导嘉宾应邀出席此次活动。

郎跃明在活动中致辞,小红军战士们演唱了歌曲《我们是共产主义接班人》,出席活动的领导嘉宾们共同观看了《新安旅行团》等校园红色电影,出席活动的领导为小演员们颁奖。

作为校园红色电影的引领者,燃艺星光(北京)文化传媒有限公司贯彻落实中宣部和教育部关于加强中小学影视教育工作的精神,培养一批校园红娃明星演员,让学生德智体美劳综合素质全面提升。全民展映红色题材和具有教育意义的影片,丰富人民群众文化生活,让观影群众了解中

国共产党为解放新中国付出的艰苦努力,通过校园红色影片弘扬中国共产党的丰功伟绩。

在此次展映的校园红色电影中,《新安旅行团》由县纪委、县委宣传部指导,燃艺星光(北京)文化传媒有限公司和苏北小延安军旅小镇联合出品,倾心执导。影片在苏北小延安景区取景拍摄。此外,由团县委、县少工委自主策划、导演、制作的微电影《青年朱启杰》也是在苏北小延安拍摄完成。这些红色影片的上映对于全面展示淮安红色文化和旅游的发展起到了积极的推动作用。

作为爱国者军事主题乐园,苏北小延安军旅小镇已成功创建省级“青少年学习社路线”,摘得“淮安市研学旅行基地”称号,获批广播电视台节目制作经营与营业性演出等许可资质。下一步,苏北小延安将以创新为动力,整合红色资源,将影视传媒和红色旅游有效结合,讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,以大融合、大发展的气魄使红色文化彰显其独特的魅力与活力。

## 县人民医院举行护理本科实习生导师见面会

■通讯员 王柳月 王国扬

**本报讯** 6月22日,县人民医院住院楼2楼会议室举行“2022级护理实习生导师见面会”,来自南京医科大学康达学院的8名本科护理专业实习生和导师见面。

8名护理本科实习生的导师均由该院省级专科护士担任。见面会上,该院要求,导师要毫无保留的担当人梯,以身作则,做到言传身教,帮

助学生解决工作中存在的疑难问题,督促学生完成实习任务,指导学生毕业论文的选题、设计、撰写,提高本科护理的科研能力,同时勉励实习生多学习、勤思考,努力成为一名优秀的护理人员。

实习生们纷纷表示,在新的课堂里,尊敬师长、虚心求教、刻苦钻研、勇于实践,为今后走上工作岗位增添实力,打好坚实基础,以便更好地服务于广大患者。

## 保滩街道禁毒宣传进校园

■融媒体记者 樊 荣  
通 讯 员 林兰兰

**本报讯** 为进一步加强学校禁毒宣传教育工作力度,普及毒品防范知识,增强学生识毒、防毒、禁毒的能力和意识,保滩街道联合涟水微公益协会在保滩中心小学开展“同在蓝天下无毒共成长”禁毒宣传活动。

活动现场,禁毒志愿者分别从什么是毒品、毒品的危害和青少年如何拒毒防毒等方面,向学生们详细讲解了禁毒方面相关法律法规,呼吁青少年要珍爱生命,远离毒品。随后,学校中高年级的学生还分为6个组进行了以毒品危害为主题的朗诵比赛,禁毒社工代表慷慨激昂地为学生朗读了文章《远离毒品珍爱生命》,禁毒志愿者还与学生们合唱了《禁毒版孤勇者》,将现场气氛推向高潮。最后,学

生们高举右手,喊响禁毒宣誓词,铿锵有力的誓言响彻学校礼堂上空。

禁毒社工及志愿者还向学生们发放了禁毒宣传单页,组织学生们有序前往仿真毒品展示区参观模型,并对一些极具迷惑性的新型毒品进行细致讲解,提醒前来参加活动的老师和学生在日常生活中一定要提高警惕意识,擦亮眼睛,防止毒品侵害,老师和学生们纷纷表示愿意参与禁毒战争中,积极参与禁毒工作。

据悉,自6月份开展全民禁毒宣传月活动以来,保滩街道采用多种形式开展禁毒宣传活动11次,开展全面禁毒巡查3次,与农户签订“禁种铲毒”责任书20余张,发放宣传海报200余张、宣传彩页3000余份。以实际行动筑牢青少年防毒拒毒的心理防线,形成“健康人生、绿色无毒”共识,营造了全民参与禁毒的浓厚氛围。

## “荷缘”绿植花卉市场欢迎您

涟水交通绿化公司为营造绿色生活,优化美化环境,特设立“荷缘”绿植花卉经营部,主要经营绿植盆景、花卉、工艺品等批发零售业务;承接机关、企事业单位、酒店、庆典现场的绿植花卉租

售业务,送货上门,服务到位。同时经营各种农药、肥料。热忱欢迎您惠顾。

服务热线:13505247915  
地址:涟城街道润通花园南门东侧  
漪河路国子家园南门东侧

## 县文旅局把研学旅行基地打造成中小学生的第二课堂

■融媒体记者 潘 曼

6月23日,市文旅局、教育局在今世缘酒业举行研学旅行基地联盟成立仪式,为全市39个研学旅行基地授牌,发布了9条研学旅行精品线路,推荐50门研学旅行课程,来自全市的文旅和教育部门、研学旅行基地、景区、中小学校长代表计160多人共同见证基地联盟组建成立,我县有3个研学基地和4门研学课程成为全市的精品研学基地和课程。

淮安是近代中国研学旅行的发源地之一,早在87年前,该市新安小学15名革命师生,在民族危亡的关键时刻,以修学旅行的方式,组成闻名中外的新安旅行团,历时17年,行程5万公里,足迹遍布22个省份,宣传党的主张,开展抗日救亡

运动,队伍发展壮大到600多人,在中国少年儿童运动史上写下了光辉的一页。

去年5月30日,习近平总书记给淮安市新安小学五(8)中队的少先队员的回信中说:“希望你们结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样,从小坚定听党话、跟党走的决心,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。”

为认真落实习近平总书记回信精神,促进“双减”政策落地见效,县文旅局切实履行社会责任,把青少年素质教育摆在重要位置,按照淮安市在全省率先出台的研学旅行基地建设评分标准,坚持开门办景、研学建景,开展景校合作,通过主题队会、学生家长

会、问卷调查、征集微心愿等形式,深入中小学了解学生求知欲望和兴趣爱好,根据中小学生的需求和学校课程的设置,有针对性地挖掘梳理酒文化、缘文化、红色文化、生态文化、民俗文化等文化旅游资源,先后打造了2个国家4A级景区、2个国家3A级景区、5个省级乡村旅游区,高质量创成省级全域旅游示范区,建立了五岛湖旅游区、今世缘旅游区、金鸡坨生态农庄、苏北“小延安”军旅小镇、璞趣园、云锦产业园等研学旅行基地,推出红色寻访之旅、非遗传承之旅、农事体验之旅、生态观光之旅、工业明星之旅等多条研学旅行线路,科学设置红色国防教育、劳动教育、科普教

育、历史人文教育4大类涵盖“为中华崛起而读书”“爱国主义教育”“红色印记”“生态小农人”“乐闻药草香”“亲近活字印刷术”“文物会说话”“中华缘文化探索”“云锦织造与计算机”等20多门课程,并利用江苏省公共文化云平台和醉美五岛湖微信公众号等载体,及时向中小学公开发布。目前,已接待研学旅行中小学生达20多万人次。

研学旅行基地建立及其联盟的成立,促进文化旅游资源的合理配置,拓宽了旅游市场,使旅游经济和产业步入良性循环轨道,为中小学生走出校园,开展研学旅行活动,提升中小学生综合素质,引导广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,提供了良好的社会教育环境。



6月26日上午,金城外国语学校党委组织学校全体党员和中层以上干部开展迎“七一”党史学习教育。全体人员来到涟水保卫战纪念碑前,在雄壮的国歌声中开启“传承红色基因 齐续精神血脉”的主题教育活动。

■融媒体记者 许成亮 摄

## 县市场监管局开展特种设备“安全生产月”宣传教育活动

■融媒体记者 郑安源

**本报讯** 6月21日,县市场监管局联合省特检院淮安分院开展特种设备“安全生产月”宣传教育活动,为企业进行“百团进百万企业千万员工”专题宣讲暨特种设备双重预防机制建设地方标准宣

传。全县50家重点特种设备使用企业安全管理负责人及安全管理人员参加会议。

会议组织观看了特种设备安全警示教育片。进行安全生产月特种设备专题宣讲,督促我县特种设备使用单位切实落实安全主体责任,做到安全投入、安全培

训、基础管理、应急救援“四个到位”。建立健全“双重预防”工作机制,规范开展风险分级管控、严格隐患排查治理,开展“双重预防”机制教育培训,减少安全隐患,提升本质安全管理水平。

特检院专家对特种设备双重预防机制建设工作进行解读,明确

特种设备使用单位要建立健全双重预防工作制度、开展双重预防机制教育培训、规范开展风险分级管控、严格隐患排查治理,并对《特种设备双重预防机制建设规范》《特种设备风险分级管控工作规范》《特种设备隐患排查治理工作规范》三个地方标准进行宣讲。

## 浦西福地二期项目开展应急救援演练

■通讯员 袁德林 周 斌  
孙国梁

**本报讯** 6月23日,中冶建工集团有限公司浦西福地二期项目部组织开展了机械伤害应急救援演练。

浦西福地二期项目是县政府今

年的重点安置房建设项目,由淮安经纬新农村建设有限公司建设,中冶建工集团有限公司为EPC工程总承包中标单位。

为深入推进安全生产月活动,进一步强化施工现场的应急预案保障措施的落实,提高施工单位应对安全生产事故和突发性事件的能力,项

目部专门组织了“遵守安全生产法、当好第一责任人”机械伤害应急救援演练活动。演练模拟现场降水作业过程中有工人违反操作规程、着装不规范等行为,裤腿卷入钻井机受伤,现场安全管理人员发现呼救后立即跑向事故点,随即令操作人员关闭设备操作开关,并向上级汇报情况,启

动应急救援预案,各小组迅速赶往现场。保卫疏导组将危险区域内人员疏散并设置警戒线,对伤者进行有效保护;伤员营救组立即拨打120急救电话,告知伤情、正确位置等;医疗救护组在简单察看询问伤情后,对伤者进行简易施救,直至伤者被护送至救护车。

## 东胡集镇开展安全生产培训暨消防安全演练

■通讯员 胡学元 陈家兴  
衡海鹏

**本报讯** 6月17日,东胡集镇组织镇安监办人员、镇域各企业负责人和安全管理员共60余人,开展安全生产培训暨消防安全演练活动。

培训期间,该镇围绕“遵守安全生产法,当好第一责任人”这一主题,结合学习习近平总书记关于安

全生产重要论述、安全生产法律法规,集中观看《安全重于泰山》警示教育片等,提出了开展“安全生产月”和安全生产培训的目的、意义及重要性。要求镇域各企业时刻紧绷安全生产这根弦,坚持“安全第一、预防为主”的方针,进一步增强安全意识,落实安全责任,强化安全管理,完善安全机制,配套安全设施,做到防患于未然。

培训中,消防安防教员以详实

的火灾案例,现场播放火灾视频的方式,从落实“三防”责任、企业存在的安全隐患、常见灭火器分类、如何正确使用灭火器等方面,系统地讲解了火灾发生规律、特点、危害性和安全防范措施、遇到火灾如何扑救、

如何组织人员疏散、火场自救逃生方法等,并进行现场了消防安全演练,使参加培训人员进一步增强消防安全意识,提高安全生产重要性的认识,为有效预防和遏制重特大火灾事故发生提供有力的保障。

